
ПРОЛЕТЕРИ СВИХ ЗЕМАЉА, УЈЕДИНИТЕ СЕ!

НАЈВИШИ ЦРВЕНИ ПОЗДРАВИ И ЧАСТ 
ГЕНЕРАЛНОМ СЕКРЕТАРУ КОМУНИСТИЧКЕ 
ПАРТИЈЕ ИНДИЈЕ (МАОИСТ) И БЕСМРТНИМ 

ХЕРОЈИМА!

Комунистичкој партији Индије (Маоист),

Међународном комунистичком покрету,

Међународном пролетаријату,

Народима свијета,

Интернационална комунистичка лига одаје највећу почаст другу Намбали Кешаву Рау, ратно 
име друг Башаврај, генералном секретару Комунистичке партије Индије (Маоист), који је 
цијели свој живот посветио револуцији и који га је дао за комунистичку партију и народни 
рат у својој бојној станици на челу КПИ (Маоист), борећи се против крваве опсаде 
реакционарних снага која је дио контрареволуционарне и геноцидне „Операције Кагар“. Друг 
Башаврај је пао у борби заједно с 27 другова којима упућујемо ову искрену почаст.

Упућујемо борбене и црвене комунистичке поздраве славној Комунистичкој партији Индије 
(Маоист), цијелом њеном Централном комитету, њеним милитантима, борцима и херојској 
Народноослободилачкој герилској армији (НОБГА), револуционарним народним комитетима 
у Индији те свим народним масама које се храбро раме уз раме с партијом боре за освајање 
власти и нову демократску револуцију у борби за комунизам. Смрт друга Башавраја је 
несумњиво тежак губитак за партију, пролетаријат, народ и Међународни комунистички 
покрет, али је апсолутна чињеница да је Комунистичка партија Индије (Маоист) изнова и 
изнова показала да је кадра се опорави од оваквих великих губитака и одржи пут народног 
рата.

Друг Башаврај је историјски вођа ове велике партије, која је више од 40 година служила 
револуцији и новој демократији у Индији. Првобитно се придружио револуционарним 
редовима Комунистичке партије Индије (ML) почетком 80-их, те је изабран у Централни 



комитет 1987. године. Друг је одиграо истакнуту улогу у конгресу уједињења Комунистичке 
партије Индије (Маоист) 2004. године, гдје је помогао у изградњи и одбрани јединства 
комуниста у Индији како би се предводио народни рат. Такођер је одиграо велику улогу у 
одлуци да се изграде герилске базе и демократски органи народне власти; од 2001. године му 
припада одговорност за вођење војне комисије партије, гдје се истакнуо као вјешт војни 
стратег који је поносно знао како изазвати велику мржњу тирана и народних непријатеља. 
Друг Башаврај је постао генерални секретар партије 2018. године. Преузео је на себе да води 
партију у јако тешким временима, али знајући како да је управља да би се поразили црни 
планови реакције да искоријени комунистичку партију и народни рат. Борећи се до 
посљедњег даха, друг Башаврај залијева жетву нове демократске револуције у Индији својом 
драгоцјеном крвљу. Он се придружује више од 20 чланова ЦК КПИ (Маоист) који су дали 
своје животе за народни рат у Индији од оснивања јединствене партије 2004. године и који, 
заједно са свим овјековјеченим херојима међународног пролетаријата, утиру пут к блиставом 
комунизму. 

Реакционарни медији се наслађују с окрутношћу смрти друга Башараваја и ударцем који је 
нанесен револуцији. Индијска држава очајнички жури да прогласи „побједу“ и тврди да је 
маоистичка партија опкољена и стјерана у ћошак, као што су већ учинили безброј пута и 
сваки пут су морали прогутати властите ријечи. Они заправо само показују своју слабост 
пред несаломљивом снагом КПИ (Маоист) и, суочени са својом властитом неспособношћу да 
поразе партију и непобједиви народни рат, они могу само да се врате масакрима, „лажним 
сусретима“, геноциду и потпуном непоштовању такозваних „људских права“, за која 
лицемјерно тврде да их поштују. Међутим, свјетска историја и историја храброг индијског 
народа уче нас да нема тог реакционарног насиља које може угушити револуцију, да свака 
проливена кап крви ствара нову дјецу револуције која храбро преузимају своју улогу, дижу 
оружје од својих палих другова и бораца те поштују револуционарну традицију великог 
индијског народа и јачају Комунистичку партију Индије (Маоист) с новим кадровима и 
вођама који ће наставити путем народног рата. 

Опкољење које је у планинама Керегута с десетинама хиљада војника започето у априлу само 
показује очај реакционарног Модијевог режима. Борци Народноослободилачке герилске 
армије су, с ограниченим ресурсима и оружјем, подигли епски отпор. Реакционари су имали 
заблуде да могу угушити револуционарни покрет у Индији са започињањем ове бруталне 
кампање опкољавања у Чатисгару с хиљадама војника, тешким наоружањем и беспилотним 
летилицама. Овај регион је срце револуције и отаџбина Адиваског народа, народа који је 
вјековима био угњетен, протјеран са своје земље и чији су идентитети били збрисани. Шуме 
су спаљене, села су уништена и десетине хиљада људи су били присиљени да емигрирају у 
корист империјалистичких рударских компанија. Али се НОБГА (Народноослободилачка 
герилска армија), предвођена од стране Комунистичке партије Индије (Маоист), одупирала 
овој пљачки, оружаним снагама је бацила непријатеља на кољена и с мобилизацијом 
народних маса је успоставила базе нове народне власти те одбранила народ. Водећи народни 
рат деценијама, дубоко усидрена међу сиромашним сељацима и Адивисима, КПИ (Маоист) је 
подигла барјак марксизма-лењинизма-маоизма као горећу бакљу над Индијом и свијетом. 
Они су постали ноћна мора и највећа пријетња индијској бирократској земљопосједничкој 
држави, монополима империјализма, и свим црним плановима империјализма и реакције у 
региону и свијету. Дрхтите од страха, империјалисти и реакционари, јер нисте били у стању – 
и никада нећете ни бити у стању – да побиједите непобједиви народни рат и свемоћни 
марксизам-лењинизам-маоизам! 

Другарице и другови,



Налазимо се на историјској прекретници, скоку у кризи умирућег империјализма. 
Неподношљива експлоатација и угњетавање ствара спонтане побуне народних маса дуж 
читаве планете; економска, политичка, војна и идеолошка криза буржоазије је достигла 
историјске врхунце и снаге пролетаријата и угњетених народа се кале у њеној немирној 
утроби. 

Нове снаге се појављују с обновљеном снагом да се уједине с онима који су високо држали 
заставу револуције, плаћајући болном и великодушном крвном жртвом, насупрот крвавој 
општој контрареволуционарној офанзиви империјализма, ревизионизма и реакције, која је 
трајала протекле три деценије и бјеснила против народних ратова вођених марксизмом-
лењинизмом-маоизмом и против народноослободилачких покрета. Поред постојећих 
херојских народних ратова, ово се несумњиво изражава у битци коју је 7. октобра започео 
палестински народноослободилачки покрет – то је сигнал историјске прекретнице у 
антиимперијалистичкој борби и свјетионик нових револуционарних битака у којима су 
комунисти позвани да преузму иницијативу.

Све се противрјечности империјализма заоштравају и противрјечности које су се деценијама 
акумулирале усред „Паx Америцана“ се сада изражавају усред бијела дана. У протеклих 
неколико година, амерички империјализам, у конкуренцији с другим империјалистичким 
силама – Русијом (нуклеарном суперсилом) и Кином (социјал-империјалистичкој) – настоји 
да преусмјери приоритете својих планова на Индо-Пацифику у својој жељи да одбрани свој 
хегемонистички положај који све више губи. Али у овом тренутку, амерички империјализам 
је заглављен на Блиском истоку и страхује од суве траве ужарене сунцем у свом дворишту – 
Латинској Америци – те дрхти у паници пред народним ратовима на Филипинима и у Индији, 
који су проглашени мртвим на хиљаде пута, али који и даље чврсто стоје као двије 
непремостиве барикаде. Врло добро знамо да што је звијер више рањена, то се више уплеће у 
сопствене противрјечности, то она бјесније напада, то она постаје све крволочнија и 
окрутнија. У Индији, земљи с више од милијарду становника, комунистичка партија – 
заснована на идеологији класе, марксизму-лењинизму-маоизму – предводи херојски народни 
рат и стекла је велики углед на националном и међународном нивоу, представљајући огромну 
пријетњу црним плановима империјализма за још пљачке и експлоатације, првенствено 
планове америчког империјализма, који очајнички и са свим могућим средствима покушава 
да ослаби наксалску борбу како би ударио на маоизам. То је разлог за кукавичку кампању 
терора против индијског народа коју сада изводи пашче америчког империјализма: 
фашистички брахаманско-хиндуистички Модијев режим. У овом контексту, Комунистичка 
партија Индије (Маоист) представља гвоздену колону која се бори против непријатељских 
снага тамо гдје амерички империјализам сада циља да концентрише сву своју пажњу, и стога 
представља највећу пријетњу овим плановима. Због тога су хиљаде војника распоређени да 
се боре против неколико десетина херојских бораца; ово је шири контекст крваве операције 
„Кагар“ (што значи „крај“ на српскохрватском), која се развија од 2017. године у „тамници 
народа и народности“ који је стара Индијска држава. Након неуспјеха операције „Зелени 
лов“, она има за циљ да повећа геноцид настојећи да искоријени отпор како би се ослободила 
најбруталнија експлоатација индијског народа, како би се држали у оковима феудалне власти 
и бирократског капитализма, како би се продала нација империјализму у њиховој 
конкуренцији за пљачкање свијета. 

Непријатељ је сматрао да је довољно да опколи КПИ (Маоист). Он је заправо у заблуди, јер 
су империјалисти и реакционари ти који су заиста опкољени народним масама и 
међународним пролетаријатом, а ми се обавезујемо да ћемо осветити њихову крв с новим 
народним ратовима. Данас је друг Башаврај нова карика у величанственом ланцу истакнутих 
вођа међународног пролетаријата који су дали своје животе у одбрани марксизма-лењинизма-
маоизма и народног рата. Ако непријатељи вјерују да су га уништили, гријеше. Његово име 



сада живи у срцу сваког револуционара, у пушци сваког герилског војника, у бијесу сваког 
сељака. 
 
Великодушно дајући свој живот, друг Башаврај је упутио снажан позив свим комунистима и 
антиимперијалистима: Уједините се да се борите, усудите се да побиједите! Реакција у 
Индији и империјализам слави убиство друга Башавраја, а сада имају за циљ да 
максимализују добитке захтијевајући капитулацију и ликвидацију. Они кажу да „борити се 
значи умријети, предати се значи преживјети“, како би уплашили људе да им допусте да 
почине своје злочине у миру, што се никада неће догодити јер се противи логици народа и 
историји. Чињеница да су овјековјечени другови убијени у борби испуњава нас најдубљом 
класном мржњом према издајницима, капитулаторима, ликвидаторима и опортунистима који 
– било кроз најподлије доушнике или најодвратнији и најпокваренији дискурс – настоје да 
одведу народ са свог пута: дуготрајног народног рата под вођством марксизма-лењинизма-
маоизма.

Сјетимо се и учимо из ријечи друга Башавраја:

„Није могуће поразити непријатељску вишестрану националну офанзиву без 
одлучне борбе против непријатеља с највећим убјеђењем у пролетерску 
револуционарну идеологију и политику, нашу политичко-војну линију и дуготрајни 
народни рат као једини пут к ослобођењу народа и побједоносној новој 
демократској револуцији. (...) Историјска је истина да побједа припада страни 
која се бори храбро и одлучно (...) Такођер је доказано више пута у нашем 
народном рату да је неопходност борити се с храброшћу и бити спреман 
поднијети жртву у одбрани наше партије, НОГБА и народних органа политичке 
власти од непријатељских напада како би се освојиле нове побједе, како би се 
напредовало у скоковима и нанијело више жртава непријатељу. Наша офанзива 
против непријатеља ће увијек бити испуњена класном мржњом, 
неустрашивошћу и одлучношћу. Морамо да схватимо да није могуће постићи наш 
политички циљ без жртвовања и стајања на фронт да храбро узвратимо 
непријатељским снагама.“ (Базирајмо се на развоју НОГБА! Превазиђимо 
недостатке! Суочимо се с изазовима! – ПРЕВОД НАШ) 

Друг Башаврај 2014. године.

Спуштамо наше црвене заставе како бисмо одали највећу почаст другу Башаврају и наша крв 
кључа од жеђи за осветом. Јачамо нашу одлучност да се боримо до посљедњег даха на пут 
који су оцртали јунаци наше класе, предвођени својим пролетерским идеалом у духу 
марксизма-лењинизма-маоизма – оружана борба за побједу нових демократских и 
социјалистичких револуција.

– ---

Посебан и хитан позив

Интернационална комунистичка лига позива све марксистичко-лењинистичко-маоистичке 
партије и организације, све демократске и антиимперијалистичке организације, да спроведу 
хитну и вандредну кампању у знак сјећања на друга Башавраја, у одбрану Комунистичке 
партије Индије (Маоист) и народног рата у Индији и против антинародног рата који се 
наставља кроз операцију Кагар.



Ова кампања мора почети што је прије могуће и мора трајати до недјеље мученика 
револуције у Индији од 28. јула до 3. августа.

Морамо показати максималну храброст, развити снажне акције квантитативно и 
квалитативно у подршку партије и народног рата. Морамо да спроведемо све врсте акција да 
осудимо рат против народа, да подигнемо свијест свих револуционарних и прогресивних 
људи да се боримо против операције Кагар, да се боримо против геноцида, да се боримо 
против „лажних сусрета“, вансудских погубљења, намјерних кршења сељачких права и права 
заједница Адиваси и других националних мањина, и да бранимо политичке затворенике.

Морамо одржати комеморативне састанке за друга Башвараја, за милитанте, активисте и 
масе, и проучавати његов живот и његове политичке и теоријске радове. Интернационална 
комунистичка лига ће припремити материјале посвећене животу друга Башавараја тијеком 
предстојећих недеља за проучавање. 

Интернационална комунистичка лига позива читав Међународни комунистички покрет да 
удвостручи своје напоре у координисаним акцијама, кампањама, активностима, састанцима и 
тако даље, у широкој кампањи у знак сјећања на друга Башаварја, како бисмо подржали 
народни рат у Индији и Комунистичку партију Индије (Маоист) против антинародног рата.

СМРТ РЕАКЦИОНАРНОЈ ИНДИЈСКОЈ ДРЖАВИ И ЊЕНИМ ГЕНОЦИДНИМ 
ВОЈНИМ И ПАРАВОЈНИМ СНАГАМА!

САМО ОНИ КОЈИ СЕ НЕ ПЛАШЕ ДА ЋЕ БИТИ РАСТРГАНИ НА ХИЉАДУ 
КОМАДА МОГУ СРУШИТИ ЦАРА!

ВЈЕЧНА СЛАВА И ЧАСТ ДРУГУ БАШАРАВАЈУ! ДРУГ БАШАРАВАЈ ЈЕ БЕСМРТАН! 

ЖИВЈЕЛА КОМУНИСТИЧКА ПАРТИЈА ИНДИЈЕ (МАОИСТ)!

НАРОДНИ РАТ У ИНДИЈИ ЋЕ НЕИЗБЈЕЖНО ПОБИЈЕДИТИ!

Интернационална комунистичка лига
Мај 2025. године.


